23 okt. MateMatuka 1 kypc XKXKX
Tema «Iloka3arenbHble HEPABEHCTBAY

Ha mpenpinymux ypokax Mbl C BaMU H3y4ald I[I0Ka3aTeabHYI0 (YHKIUIO,
IIOKA3aTeJIbHbIC YPAaBHEHUS W HMX CUCTEMbl. METOonbl pelIeHHs MOKa3aTeIbHBIX
YPaBHEHUM U UX CUCTEM.

XO04y BaM HAIlOMHHUTH CaMO€ IIPOCTOE MOKA3aTEIbHOE YPABHEHHUE, C KOTOPOTO MBI
Y Ha4yaJy U3Y4YEHHE MOKA3aTEIbHOTO YPABHEHHS.

W Tak naBaiTe HaMIIEM 3TO YPABHEHHUE U PELIUM €r0:

3*=29

Ternepp, TO MBI 3HaEM YTO 3TO METOJ CBEACHUS K OHOMY OCHOBaHHIO. [IpuBenem
00e yacTu K OCHOBAaHHUIO 3.

3* =372

Mpbl mnpuBenn o00€ 4YacTH ypaBHEHHS K OJHOMY OCHOBAHMIO, a TeENephb
IIPUPABHUBAEM ITOKA3aTENIA CTEIIEHU U NIOJIyYHM, YTO X = 2. YpaBHEHHUE PELICHO.

CkaxuTe moXKanylcTa, €clid Ternepb BMECTO 3HAKAa «PABEHCTBO» Mbl MOCTaBUM
3HaK «>», J100 3HaK «<»? UTO MBI OIyunm?

HEPaBEHCTBO

A Kakoe HEepaBEHCTBO?

[Toka3zaTenbHOE HEPABEHCTBO.

BoT MBI ¢ BaMM M NpUIUIM K TE€ME cerogHsaimHero 3aHATus «llokas3aTenbHbie
HepaBeHCTBA. [[premMbl ux pemeHus»
CeroaHs Halleii OCHOBHOM LeJbl0 OyneT 3HAKOMCTBO C IMOKa3aTeIbHBIMU

HEPAaBECHCTBAMU W OCHOBHBIMH ITPUEMAMU PEILIEHUS MTOKA3aTEIbHBIX HEPABEHCTB.

JlaBaiiTe monmpoOyem AaTh ONPEICIICHUE TT0Ka3aTeIbHOIO0 HEPABEHCTBA.

Onpenenenue: Iloka3areibHOe HEPAaBEHCTBO — JITO HEPABEHCTBO B
KOTOPOM HEHM3BECTHOE HAXOJAUTCH B MOKAa3aTe/ie CTEeNeHH .

IIpocreiiiee mnokazaTrelbHOE HEPABEHCTBO HMMEET BHUJA a* < m, WIH

a*>m,rnea > 0wna # 1, x - HeuzBectHoe. /cimaug Ne 7/

Ha »stom otame s Obl XOTena BaM TMPOAEMOHCTPUPOBATH TaOIUILY.
[TocMoTpuTe Bce Ha 3kpaH. /cnaiy 8/ [lpunoxenue 2

IIpocTeiilnie noka3aTeJbHBbIE HEPpAaBEeHCTBA

a® < m a* > m a’™) < m a’™® > m
m < 0; HeT HeT
=
a>0,a=x1 peleHu x R pelleHu x < DAf)
m>0; a>1 x << loggm| x > logym |f(x) < logam| f(x) > log,m
m>0;0<a<1l|x > log,m| x < log,m |f(x) > log,m| f(x) < log,m

npyu a > 1 paBHOCUJIBHO HepaBeHCTBY f(x) > g(x)

al*) > q&8=)
npu O < a < 1 paBHOCHUJIBHO HepaBeHCTBY [f(x) < g(x)




PaccMoTpuM  HECKOJBKO MpOCTBHIX mpuMmepa. OHM JekaT y Bac Ha CTojlax
[Tpunoxenue 3. Ha gocke s UX He cTaja IOKa3bIBaTh, T.K. XOUY JIeJIaTh CPAaBHCHHE
C HaIllel Ta0JIULEN.

1) 2* < —3
2) 2% <3

1 X
3) (5) <3
4) 2% > -3
5) 2% > 3
1 x
6) (5) >3
PCHICHI/IC BCEX OHOTUX HpOCTeﬁHIHX ITOKA3aTCJIbHBIX HepaBeHCTB XOpOHIO

BUJIHO Ha Tpadukax. JlaBaiiTe HapucyeM rpaduk Moka3zaTeabHOW (YHKIUU IMPH
a>=>lunpul <a < 1.

Pucyror rpaduky m Ha HHX TOKa3bIBalOT pelIeHHe. A BOT Korja B
ToKa3aTeJie CTeIeHU CTOUT He mpocTo X, a f(X), To Bce pemraercs anangoruano. Ho
€CJIM pemaTh Mo 3TOW TalnHIle, TO HaM HYXKHO €€ 3allOMUHaTh, YTO HE COBCEM
yI00HO, TO3TOMY MBI BBIBEJEM (POPMYJIbI, KOTOPHIE MOXHO JIETKO 3allOMHHUTH U
NPUMEHUTH UX MPU PEIICHUH [TOKA3aTEIbHBIX HEPABEHCTB.

JlaBailTe BCIIOMHHM METOJBl PpEIICHHUS II0KA3aTEeNbHBIX YPABHEHHM.
[IpenonaBaresnb YEPTUT HA JOCKE CXEMY, @ O0yUYarOIIHeCs IOMOTAOT.

BseseHe HOBOWM NepeMeHHOM

JlorapudmupoBanue

rpaduyeckuin
PewweHre nokasaTeNbHbIX ypaBHEHUI BbliHeceHue obLero

MHOXWTeNA 3a
PeweHue CKOBKM

O4HOPOAHbIX
ypaBHeHUM

CsegeHue K 04HOMY OCHOBaHUIO

[Tpu periennn nokasaTeabHbIX HEPABEHCTB MbI C BaMU OyJleM CpaBHUBATh METO/IbI
pelIeHnsl TOKa3aTeJIbHbIX HEPABEHCTB C METOJAMHM PELICHUS IOKa3aTEIbHBIX
YPaBHEHUM.

I. CaMbIM nepBBIM U BaKHBIM METOJOM IPU PEIICHUU MMOKA3aTEIbHBIX YPAaBHEHUN
OBLT METOJT «CBEJICHUE B OJTHOMY OCHOBAaHHIO», KOTOPBIM B MPUHIIUIIE TPUMEHSIICS
B KOHIIE KaXKJIOI0 M3 MOCIEAYIOIIMX METOJO0B. MOXET OH NMPUMEHSIETCS U MpU
pelIeHNH TOKa3aTelbHbIX HepaBeHCTB? JlJIsi MOATBEpPKIACHUS WA Ke
OMPOBEPKEHUS HALIETO MPEJIINOJI0KEHUS PACCMOTPUM TEPBBIN ITPUMED.

9% = 3%
[IpuBenem k ogHOMY OCHOBaHUIO 3. [lonmyunm

32% > 3



Ecnu Obl MBI peliany MOKa3aTelbHOE YypaBHEHUE, TO Mbl Obl TMPUPABHSIU
a B IIOKa3aTeJIbHOM HEPAaBEHCTBE Mbl CpPAaBHUBAEM

IIoKa3aTcjan CTCIICHU,
nokasarenu crerneHu. Ho Npexxac 4€M Ha4aTb TaKOC CpaBHCHUEC, HAM HCO6XO,Z[I/IMO

00paTUThCS K CBOMCTBY MOKA3aTeNbHON (YHKIIUU.
Koraa a = 1 rpaduk nokasarenbHol (yHKIMH Bo3pacTaeT. JlaBaiite mornpoOyem
IOCTPOUTH rpaduK ABYX IOKa3aTedbHBIX QyHKIMU ¥ = 3°* u y = 3*. ['paduku

MOSIBIIIIOTCA Ha JOCKe /ciaiimg Ne9/
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ITocne INPpUBCACHUA HAIICTO HCPABCHCTBA K OAHOMY OCHOBAHHIO, 6y,Z[CM

CpaBHHUBATH CTCIICHU U Y HAC II0JIY4YaCTCA, 4YTO

2X > x
rpauueckoM  H300paKEHHH.

x>0
To>1<e camMoeC pemeHHe MBI BU UM )41 Ha
CretoBaTesbHO OTBET MbI IMOJTYYHIIA BEPHBIM.

OtBet: x = 0
Ms1 paccmoTtpenu ciayyaid korga a == 1. A Tenepps maBaiiTe pacCMOTpPUM Ciiy4yai

korna 0 << a < 1. /cmaitg Nel0/
(1)2.'?(-' 1 x+1

— :_:, —

2 2
OcHoBaHWs y HAac OJMHAKOBBIC. Termepp Mbl MOXKEM CpaBHUBATh ITOKA3aTEIH
creneHu. Eciu ObI MBI pEITUIM 3TO HEPABEHCTBO TaK)KE KakK MEPBOE, TO MOTYUUIH
Obl cienyromiee HepaBeHCTBO: 2x = x + 1. Ho s Bam cpa3y xouy ckaszaTh, 4TO
OYE€Hb MHOTOE€ 3aBHUCHUT OT OCHOBaHHUs. B Hamem cimydae ocHoBanue 0 < a < 1,
T.. Tpapuk ToKaszarenbHON (QyHKIMU yObIBaeT. [Ipum cpaBHEeHHE mOKa3aTelen
crerneHer ¢ ocHoBaHueMm 0 << a << 1, 3HaK MEHsETCS Ha MPOTHUBOMOJIOKHBIN, T.€.

3

Mbl mnoiaydyaeM He Z2x >x+ 1, a 2x < x+ 1. PemaeM 3TO HEpaBeHCTBO U



nosydaeMm x < 1. 1o u Oyzer HalIMM OTBETOM. A Temeph J1aBaiiTe MOCMOTPUM U

2x
i
NOATBCpAHMM Halll OTBET IIOCTPOCHHC Fpa(l)I/IKOB (I)YHKHI/II/I V= (5) J51

1

x+1
y= (5) . I'paduku mosiBisiroTcs Ha qocke /cimaiia Ne 10/

=10 =05

2x
1
Ha 9TOM PHUCYHKC MbI Ha CaMOM ACJIC BUIHUM, YTO l"pa(bI/IK (1)YHKI_[I/II/I }J' = (5)
x+1
PacojIaracTCsa BBIIIC I‘pa(bI/IKa (IJYHKHHI/I }’ == (5) Inpu x < 1 CJIGI[OB&TGJIBHO
Halll€¢ HCPaBCHCTBO MbI pCHINJIN BCPHO.

OtBet: x < 1.

Buoion: Ecam a>1, T0 mHepaBenctso af*) > a9*) papnocmanHo
HEepaBeHCTBY Toro :xe cmbicaa: f(x)=>g(x). Ecm 0<a<1, To
nokasateabHoe HepasencrBo a’/(™) > g9®™) papHocHaBLHO HepaBeHCTBY
NPOTHBOMOIOKHOIO cmbiciaa: f(x) < g(x). /caaiiag Ne 11/

Mpbl BBISIBUIIM CaMblil PacCIpPOCTPAHEHHBIM METOJ PELICHHUS I0Ka3aTeJIbHBIX
HEPABEHCTB — NPUBeeHUE K 0ITHOMY OCHOBAHMIO.

CremoBaTeslbHO METOJ BBEIECHHUS HOBOM NEPEMEHHOM INMPUMEHHM TAaKXKE W IPHU
pELIEHNH NTOKA3aTEIbHBIX HEPABEHCTB.

PaccmaTrpuBaeM cieaywiinee HEPaBeHCTBO
4% —5-2%¥1 1 42 =
22%—10-2*4+16=0

Cnenaem 3ameny 2* =t, rae t = 0
t?—10t+16=0

D=100—-64=36



10+ 6
:—:8

U3 storo rpaduka BugHO, yTo t < 2 mnu t = 8
Bo3sBpaiiaemcs k Haliel 3aMeHeE U IoJydaeM
2% <2 WJTH 2* =8

2% = 21 1583071 2% = 23

OcHoBanue 2>1, cieoBaTesbHO MOJydaeM
x=1 1583071 x =23

Otser: x € (—oo; 1] U [3; +0)

BpiBOA: MBI MOJYy4YWIN €€ OAWH METOJ PELICHUS MTOKA3aTEIbHbIX HEPABEHCTB —
3TO BBeJleHHE HOBOH MepPeMEeHHOM.

3anucamov onpedenerus u cnocodwvl peuileHul.



